

微观点

@马云 阿里巴巴董事局主席

成功的企业往往是因为情商很高,但是,如果企业想不败,一定有很强的智商。都说先国际化再考虑全球化,我认为可能是本末倒置,你必须有全球化的眼光和思考,再进行国际化,对你来讲可能问题会小很多。

@马化腾 腾讯董事会主席

18年回头看,最深的感受就是企业的责任,从最基础的让员工有成长,让用户有很好用的产品,如何成长壮大带动合作伙伴,以及如何解决平台上的安全社会问题。可以说中国互联网已经发展到了下一片深水区,已经没有太多的参照物,可以说希望互联网从业者从更高更严的角度要求自己不断努力探索。

@姚劲波 58集团CEO

现在中国处在消费升级的阶段,服务也在升级的过程中,未来服务业会有大发展,58到家不会受现在的形势影响改变战略。现在O2O行业有点像2005、2006年的电商,正在这样的过渡阶段。58到家的用户数据等都是非常良性发展的状态,用户只知道这是不是我需要的,而不是资本、媒体怎么看。

@张一鸣 今日头条创始人兼CEO

从国内来看,流量红利已经耗尽,新的用户增长,必须在全球视野内挖掘。中国的互联网人口,只占全球互联网人口的1/5,如果不在全球配置资源,追求规模化效应的产品,1/5,无法跟4/5竞争,所以出海是必然的。

映客COO杰西:

直播盈利核心是C端付费

直播走过盲目烧钱开始思考商业化模式。“双11”期间包括映客、花椒、哈你等直播平台不约而同联手电商大搞电商直播,一场关于直播平台变现的战役正在上演。在映客COO杰西看来,直播平台盈利的核心还是在于C端付费,未来在B端方向也会产生更多商业模式,但探索全产业链上下游仍是必须工作。

在“双11”前夕,映客与天猫达成了合作,在二者的合作中,映客为天猫提供定制化的整合内容营销及社交营销服务:品牌曝光、商家直播内容推送、“双11”主播活动及主播间的内容互动等。

对于这次合作的效果,杰西表示,相较于传统广告投放,直播的互动性、实时性肯定更强,这是直播本身的属性。如果大家看“双11”明星代言人直播的话,就会看到,他们在直播的同时,底下用户已经在询问一些问题。

“很多广告主对直播都无从下手,不知道该怎么玩,所以如果一个品牌的品牌调性和用户跟直播平台很契合,又可以接受一些创新的玩法,接下来究竟怎么玩就交给平台了。这是对广告主非常负责任的一个态度”。杰西对于如何与广告主合作解释道,一个天然的逻辑是,广告主诉求如果更明确,营销玩法也会更明确,直播给电商平台提供了一个新的传播方式。

杰西表示,映客目前已经拥有1.3亿的下载量和1500万的日活跃用户,这样巨大的流量吸引力也是广告主与映客合作的原因。不过,杰西表示,映客虽然开启了B端商业模式

式,但会在考虑用户感受的前提下甄选广告主,所以B端商业变现不会太频繁。她同时解释道,映客现在在做商业化,但直播平台盈利的核心还是在于C端付费。直播平台盈利并不难,映客从产品上线以来,一直坚持32:68的分成比例。早期很多平台为了抢占优质主播资源,给主播很大分成比例,加之运营成本本来就很高,所以难免会出现亏损。试想一下,如果企业规模不大、运营成本可控,以健康方式盈利是可以实现的。

其实,对于直播平台B端与C端两种商业模式是有很大差距的,追求的效果也不同。杰西表示,C端的模式是“播”和“看”两者完成的商业循环,平台在中间,“看”的人完成付费,“播”的人提供内容;B端是三者完成的商业模式,在“播”和“看”之外又加入了“广告主”,三者完成一个付费循环。虽然目前在映客B端的盈利远小于C端,但映客不是在追求收益,而是追求一个模式,看这个模式是否健康、是否能运转下来,来反哺主播UGC内容,这是B端模式探索的意义。

对于B端与C端收益在直播平台的占比预测,杰西表示,未来两者绝对值都会增长,但两年之内B端绝对

值超过C端的绝对值是很难的。C端是用户基数的部分,用户基数的增长一定会促进C端盈利的增长,那曝光价值和品牌价值也会增高,所以可能性不大。

杰西介绍到,映客目前的运营方针第一个是希望给用户提供完备的社交功能,提供更低的内容贡献门槛;第二是在内容上有一些垂直的、更细致的部分。此前,映客推出了“我的一天”短视频功能,也是映客希望把社交关系更多地沉淀在映客平台内的措施。“因为直播这样的形式不像传统的点对点,譬如微信、QQ等,其实它更像社区,是点对面的。所以无论它是否被界定为媒体,它都是一个流量分发口,具备B端的展示价值”,杰西强调,直播不只是现有的这种模式,映客的愿景是“让直播成为主流生活方式”,所以社交也好、内容也罢,两条线映客都会一直做下去。

“如果说在产业链上下游,在整个社交产品的内容营销、增值服务和产品维度上看,映客可能会去做探索,但现在还没有这个计划”,杰西透露,但如果产业链上游太长,映客可能会延期考虑。

北京商报记者 姜红

百度董事长李彦宏:全球创新中心随AI技术发展正在转移

第三届世界互联网大会刚刚落下帷幕,在本届大会上,百度董事长李彦宏多次发表演讲,在总结了互联网发展的同时提出了人工智能(AI)将成为未来技术发展方向的观点,他认为这样的变化也将促使全球创新重心发生转移。

李彦宏多次赞叹互联网为生活带来的巨大变化并以本届世界互联网大会举办地乌镇举例称,如今乌镇具有覆盖全镇的无处不在的免费WiFi上网,有智能停车、智慧医疗等等,短短两年多的时间,乌镇已经变成了一个名副其实的互联网小镇,互联网使这座古城发生了迅速变化。

“其实在互联网时代之前,IT产业发展的几十年中,一直都伴随着快速发展的技术,以及快速变化的市场,这些变化给人们带来了各种各样的惊喜,同时也带来了一些不适应”,李彦宏表示,“今天的互联网已经处在一个新的阶段,两年前来到乌镇的时候还在讲该怎么样去适应移动互联网时代,而现在我要讲的是移动互联网的时代已经结束了”。

李彦宏强调,移动互联网时代结束的意思并不是说以后大家不会用手机来上网,而是说如果今天一个公司还没有成立或者说没有做大的话,靠移动互联网的风口已经没有可能再出现独角兽了。因为市场已经进入了一个相对平稳的发展阶段,互联网人口渗透率已经超过了50%。像百度成立的时候不到1000万的中国网民,今天是7亿多的中国网民,百度很幸运从极少的网民人数一直跟着中国的互联网市场成长到现在一个比较大的体量,但是未来没有这样的机会了。

他坚信,未来的机会就在人工智能,“其实,人工智能也是从今年开始变得很火,变得每一个人都非常关注的,



人工智能会给每一个人、每一个行业、每一个国家带来很多的变化”,李彦宏说。

他以无人车举例称,无人车就是人工智能在汽车领域的一个非常大的应用,当然汽车已经是很大的市场,中国60多万亿GDP,有10万亿跟车有关。但是人工智能的影响远远不止在这10万亿里,其实它可以影响到社会生活的方方面面。

另外,李彦宏介绍到,今天的人工智能已经发展出了一系列技术,已经在很多地方都有应用了。9月的时候百度发布了百度大脑,是百度人工智能能力的一个集成。这种人工智能能力包括语音识别能力、图像识别能力、自然语言理解能力以及用户画像能力。语音识别能力现在在安静环境下准确率可以达到97%,什么意思呢?就是它比

正常人的听力还好一点。图像识别能力现在也在迅速进步到实用的阶段,拿手机给小狗拍一张照,就能识别出宠物狗的品种,目前它已经能够识别300多种宠物狗,一般的人可能还识别不了这么多种狗。在自然语言理解能力方面,进步也非常迅速,百度的“度秘”也越来越聪明了。未来不管是海尔冰箱也好还是宝马汽车也罢,都可以用自然语言跟它进行交流。

除了ToC端的可能,ToB方面也有更多的可能性。李彦宏举例说,“我们现在可以用人工智能的方法,帮助医生看病,尤其在罕见病方面将有突出贡献,再比如说物流系统,人工智能将帮助提升效率,还有客服行业,人工智能语音识别也将改变重复工作的难题”。

“未来,每一个人和每一个国家都会因为人工智能时代到来而发生巨大的改变,我们需要重新想象每一件事情,每一个行业,每一个市场”,李彦宏说道。

与此同时,李彦宏认为,世界整个创新的重心在发生转移,尤其是特朗普当选之后,硅谷很多企业家也表示了他们的担心,认为会对美国创新领域造成伤害。

“最近特朗普的一个顾问还公开说硅谷的CEO有3/4都是亚洲的移民,觉得对美国来说这是个问题,对中国来说,如果以我的角度考虑,我非常希望各国的优秀人才都能够移民到中国来,让中国能够在全球创新的舞台上扮演一个更加重要的角色”。李彦宏表示,过去中国公司只能吸引优秀的华人到中国来发展,未来,希望中国公司能够吸引越来越多全球各个国家、各个种族的人来到中国,因为中国有最大的市场,最大的互联网市场,中国也是最大的高速成长的市场,所以希望大家都到中国来一起创业。